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Měsíčník pro Háje, Knihy, Libákovice, Osek, Plevňov, Řenče a Vodokrty 

Číslo 11 – listopad 2025 - zdarma do všech domácností - www.rence.cz 

Vážení spoluobčané,  

srdečně vás zdravím v listopadovém zpravodaji.  

V současné době připravujeme rozpočet na rok 2026 a s tím související podklady pro větší 

investice. Zároveň připravujeme ke schválení „Strategický rozvojový dokument“, ve kterém 

bude připraven rozvoj obce na dalších pět let. Rádi uvítáme i vaše náměty, které můžete 

konzultovat se svými zastupiteli. 

V platnost vešla novela školského zákona, která mění způsob financování nepedagogických 

pracovníků ve školách. Pro obec jako zřizovatele školy to znamená, že musíme zařadit 

do rozpočtu více finančních prostředků pro školu a školku včetně zajištění stravování. S touto 

změnou souvisí i změna rozpočtového určení daní, které počítá s navýšením příjmů pro obec. 

Na pracovním zasedání představil zástupce firmy COMPLEXA Energie, a. s. zastupitelům záměr 

výstavby větrných elektráren na našem území. V současné době shromažďujeme veškeré 

informace tak, abychom mohli s podmínkami realizace seznámit vás občany. 

V úterý 21. 10. 2025 se konal v restaurátorské dílně v Třebnici kontrolní den na opravu 

řenečských varhan. Pan restaurátor Marek Vorlíček konstatoval zjištění, že řenečské varhany jsou 

zhotoveny pravděpodobně ve slavné loketské dílně Starků, čímž se řenečské varhany stávají ještě 

vzácnějším nástrojem. Na základě tohoto zjištění vydal pan Mgr. Jiří Sankot z památkové péče 

v Přešticích tiskovou zprávu, která rozpoutala nebývalý zájem o tento nástroj. Více se dočtete 

níže ve zpravodaji. 

Upozorňuji všechny spolky a jednotlivce, kteří pořádají kulturní a sportovní akce, že žádost 

do dotačního programu na volnočasové aktivity z rozpočtu obce na rok 2026 je nutno podat 

do 5. 11. 2025.  

I v letošním roce podpoří obec výuku bruslení školních dětí tím, že zajistí a zaplatí 5x autobus 

a nájem zimního stadionu v Plzni. Děti tak mají výbornou možnost naučit se bruslit, první kurz 

se koná už 7. 11. 2025. 

Vzhledem k tomu, že je před námi zimní období, opět apeluji na všechny občany, aby ve svých 

kotlích nepálili odpady. Přáním stále více občanů je, abychom měli čisté ovzduší a respektovali 

se navzájem.  

Dnešní zpravodaj přináší také nabídku na adventní čas. První adventní neděli 30. 11. 2025 vás 

zveme už pošestnácté na Vánoční jarmark, který bude i letos venku u kostela. Věřím, že bude 

nabídka velice zajímavá, těšit se můžete na výrobky ve více než deseti stáncích. Během 

odpoledne vystoupí v kostele děti ze školy a školky s vánočním zpíváním. Připravujeme svařák, 

čaj a polévku. Srdečně vás zvu také na vánoční koncert do kostela sv. Cyrila a Metoděje v neděli 

14. 12. 2025 od 16 hodin, kde nám zazpívá instrumentálně vokální soubor PročNe? Přeštice. 

Připravujeme pro vás Vánoční vydání zpravodaje a uvítáme i vaše příspěvky. 

Přeji vám pevné zdraví.  

Miloslava Loudová 

ZPRAVODAJ 
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Usnesení z dvacátého prvního veřejného zasedání zastupitelstva Obce Řenče, 

konaného dne 22. 10. 2025 od 19:30 hodin v zasedací místnosti Obecního 

úřadu Řenče č.p. 54 
Zastupitelstvo Obce Řenče schvaluje: 

1/21/2025 doplnění programu jednání o schválení cenové nabídky na zpracování projektové 

dokumentace na úpravy křižovatky sil. II/178 a MK směr Osek a parkoviště 

osobních automobilů na pozemku p. č. 519/8 a 519/76 v k. ú. Řenče. 

počtem hlasů pro 9, proti 0, zdržel se 0 

2/21/2025 doplnění programu jednání o schválení přijetí dotace na „Obnovu dětských hřišť-

Řenče“ 

počtem hlasů pro 9, proti 0, zdržel se 0 

3/21/2025 program 21. veřejného zasedání zastupitelstva Obce Řenče, konaného dne 22. 10. 

2025 od 19:30 hodin v zasedací místnosti Obecního úřadu v Řenčích. 

počtem hlasů pro 9, proti 0, zdržel se 0 

4/21/2025 prodej pozemku p. č. 82/6 v k. ú. Vodokrty pro Anetu Tykvartovou, Příchovice 

214, 334 01 Přeštice a Antonije Kolesnyka, Podhorská 685/3, Mariánské Lázně 

za cenu 1.600 Kč včetně DPH za jeden metr čtvereční za podmínek stanovených 

v kupní smlouvě a prodej zhotovené studny na pozemku p. č. 82/6 v k. ú. 

Vodokrty, hydrogeologického posudku a stavebního povolení za cenu 107.218 

Kč. 

počtem hlasů pro 9, proti 0, zdržel se 0 

5/21/2025 uzavření „Rámcové smlouvy na opravy veřejného osvětlení a příslušenství“ mezi 

zhotovitelem Michalem Jánským a Obcí Řenče za podmínek stanovených ve 

smlouvě. 

počtem hlasů pro 9, proti 0, zdržel se 0 

6/21/2025 cenovou nabídku na zpracování projektové dokumentace na úpravy křižovatky sil. 

II/178 a MK směr Osek za cenu ve výši 60.000 Kč a cenovou nabídku 

na zpracování projektové dokumentace pro parkoviště osobních automobilů 

na pozemku p. č. 519/8 a 519/76 v k. ú. Řenče za cenu ve výši 65.000 Kč mezi 

zhotovitelem Zdeňkem Vavříkem a Obcí Řenče. 

počtem hlasů pro 9, proti 0, zdržel se 0 

7/21/2025 přijetí dotace na „Obnovu dětských hřišť-Řenče“ ve výši 431.728 Kč ze Státního 

zemědělského intervenčního fondu, dotace na projekt rozvoje venkova v rámci 

strategického plánu společné zemědělské politiky na období 2023-2027 

a podepsání „Dohody o poskytnutí dotace na projekt rozvoje venkova v rámci 

strategického plánu společné zemědělské politiky na období 2023-2027“ 

starostkou Obce Řenče Miloslavou Loudovou 

počtem hlasů pro 9, proti 0, zdržel se 0 

 

PŘERUŠENÍ DODÁVKY ELEKTRICKÉ ENERGIE NA HÁJÍCH  
Ve čtvrtek 20. 11. 2025 od 8:30 do 15:00 hodin bude přerušena dodávka elektrické energie 

v obci Háje čp. 5, 6, 10, 11, 12, 14-18,20, 21, 25, 26, 27, 29, 33, 36. 

 

KOMINÍK 
Na základě zájmu občanů o služby kominíka nabízíme nový termín na leden pátek 9. 1. 2026.  

Objednávka termínu na obecním úřadě nebo na telefonu 377 985 594 do naplnění kapacity, 

nejpozději do úterý 6. 1. 2026. Služby provede pan Radek Tureček. Cena jedné revizní zprávy 

INFORMACE 
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včetně vyčištění komína činí 800 Kč. Samotné čištění (bez revizní zprávy) je za 500 Kč. Revize 

je platná vždy na celý rok.  

 

VÁNOČNÍ STROMKY 
V letošním roce bohužel obec nezajistí prodej vánočních stromků. 

 

ŘENEČSKÉ VARHANY 
Ze zápisu kontrolního dne 21. 10. 2025 v restaurátorské dílně v Třebnici: „Na základě detailního 

průzkumu jednotlivých částí varhanního stroje a varhanní skříně a po konzultacích s organology 

(P. Koukal, Š. Svoboda, J. Reindl, P. Řezáč, A. Viktora) a varhanářem Vl. Šlajchem se přikláním 

k tezi, že autorem varhan je pravděpodobně některý z představitelů Starckovského rodu loketské 

varhanářské školy-v úvahu přichází najspíše Wenzel Starck, nebo jeho synové Johann Josef či 

Christoph. Řemeslná úroveň vypracování jednotlivých dílů varhan (zejména vzdušnic) je zcela 

exelentní. 

Žádný zápis bohužel nebyl ve varhanách nalezen. 

V souladu se závěry Kontrolního dne konaného 25. 6. 2025 bude píšťalový fond restaurován tak, 

aby mohla být při ladění aplikována nerovnoměrná temperatura s výškou ladění cca 440 Hz při 

18°C.“  

MgA. Marek Vorlíček 

 

Zpráva ČTK: Varhany z Řenčí patří k nejhodnotnějším v republice, potřebují opravu 

Obec Řenče na jižním Plzeňsku zahájila letos opravu kostelních varhan, které pocházejí z roku 

1725 a patří mezi nejhodnotnější barokní nástroje v Česku. 

Obec Řenče na jižním Plzeňsku, která v roce 2016 převzala od církve místní kostel, zahájila letos 

opravu kostelních varhan. Odborníci při průzkumu zjistili, že nástroj považovaný za nezajímavou 

složeninu z více nástrojů, jsou ve skutečnosti originální varhany z roku 1725 a patří mezi 

nejhodnotnější barokní nástroje v Česku. Obec s 930 obyvateli shání peníze na jejich opravu. 

„Rozpočet na potřebné opravy varhan je 3,8 milionu korun. Ucházeli jsme se o různé dotace, ale 

uspěli jsme až letos u Plzeňského kraje, kde jsme získali 300 000 korun," řekla starostka 

Miloslava Loudová. Obec od roku 2023 pořádá benefiční koncerty, zřídila i speciální účet pro 

dárce. Nástroj podle starostky už nemá původní barokní zvuk. Od doby, kdy je v Řenčích, ale 

také neprošel odbornou opravou. „Podle kroniky ho jen pan farář s kuchařkou vyčistili," uvedla 

Loudová. Obec se snaží získat další dotace, případně uspět u různých nadací. Letos se zatím 

provedly opravy za 365 000 korun. 

Příspěvky na opravu varhan lze vkládat v hotovosti do pokladničky při koncertech v kostele 

sv. Cyrila a Metoděje v Řenčích nebo na Obecním úřadě v Řenčích (Řenče 54) či převodem 

na zvláštní účet 131-1053200297/0100. 

„Kostel sv. Cyrila a Metoděje v Řenčích je z druhé poloviny 19. století, na jeho vybavení již 

tehdy nezbyly peníze,“ uvedl místní historik a referent památkové péče z nedalekých Přeštic Jiří 

Sankot. Dvacet let tak chyběly varhany, než v roce 1897 zakoupila farnost starý rozbitý nástroj 

a požádala o jeho obnovu varhanáře Kryštofa Müllera z Mariánských Lázní. Ten varhany označil 

za neopravitelné, odkoupil je a ve své dílně podle zápisu z farní kroniky sestavil ze dvou 

použitých nástrojů jeden, který prodal do Řenčí. „Po více než sto let tak byly považovány 

za nezajímavý kompilát,“ řekl Sankot. 

Varhany jsou originálem 

„Obec převzatý kostel postupně opravuje. Do základního zajištění statiky a odvodnění 

investovala kolem milionu korun a předloni se rozhodla částečně opravit i varhany,“ uvedla 

starostka. O konzultaci obec požádala organologa plzeňského biskupství Jiřího Reindla, který 

po bližším zkoumání pozval tým odborníků v čele s organologem pražského arcibiskupství 

a správcem varhan v katedrále sv. Víta Štěpánem Svobodou. Po prohlídce a studiu archivů došli 

specialisté k závěru, že varhany patří mezi nejhodnotnější barokní nástroje v Česku, že jsou 

ve skutečnosti originálním a kompletním dílem z roku 1725 a že by měly pocházet z okruhu 
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tvůrců vyhlášené varhanářské školy v Lokti. Autorství původně připisovali jednomu 

z nejznámějších představitelů této školy Leopoldu Burkhardtovi. 

Když ale letos na Domažlicku varhanář Marek Vorlíček rozebrané díly prohlédl, ukázalo se, že 

nástroj je zřejmě ještě cennější a že jeho autorem je přímo někdo z příslušníků rodiny zakladatele 

loketské varhanářské školy Abrahama Starka. Varhany byly původně v kostele v Mnichově 

u Mariánských Lázní. Po jeho přestavbě se již do interiéru nehodily a 30 let ležely rozebrané bez 

užitku, než je koupil varhanář Müller a s tvrzením, že nástroj sestavil z několika starších varhan, 

je odprodal do Řenčí. 

 

www.ceskatelevize.cz, události v regionech jih a západ, 24. října 2025. 

 

Pokud se rozhodnete přispět na opravu varhan, můžete tak učiniti pomocí 

QR platby. 

 

 

 

LYŽOVÁNÍ PRO VŠECHNY 2026  
V letošním roce nabízíme speciální akce pořádané během zimní sezóny spojené 

se zdokonalovacími bloky. Jedná se o jednodenní výjezdy určené pro všechny věkové kategorie. 

Zdokonalovací bloky jsou pro děti jakéhokoliv věku, které již zvládají alespoň základy lyžování. 

Jedná se o lyžařské výjezdy na různé svahy v regionu (Arber, Riegelstein, Hohenbogen – dle 

sněhových podmínek). Chceme poznávat nové areály. 

V posledním bloku se uskuteční tradiční oddílové závody s vyhlášením pokroků a oceněním dětí. 

 

Program: dopoledne carving, oblouky, slalom, odpoledne jízda v různých terénech, měření času, 

bezpečnost. 

 

Termíny a časy: Tři výjezdy s možností zapojení rodičů. 

neděle 8. 2. 2026 

neděle 15. 2. 2026 

neděle 22. 2. 2026 

 

Odjezd autobusu ze Řeneč, horní autobusová zastávka v 7.30 hodin (zdůrazňuji odjezd – 

nakládání začíná již v 7.15 hodin), další zastávka jsou Vodokrty – autobusová zastávka (cca 

7.35). Odjezd z lyžařského areálu bude v cca 16.00 hodin, předpokládaný příjezd do Řeneč horní 

autobusová zastávka cca v 17.15 – 17.30 hodin. 

Místo v autobusu mají samozřejmě automaticky zajištěno všichni účastníci kurzu, případně jejich 

náhradníci. 

Místa výjezdů budou upřesněna v týdnu před jednotlivými výjezdy dle sněhových podmínek. 

 

Cena kurzu: 

Děti zařazení do zdokonalovacích bloků - 1500,- Kč (v ceně je výuka, doprava, pojištění). 

Ostatní účastníci (např. rodiče) – 150,- Kč za jeden výjezd (v ceně je pouze doprava). 

Peníze na skipas budou vybírány při každém výjezdu dle lyžařského areálu. 

 

Vybavení dětí: 

Běžné lyžařské vybavení, seřízené, zkontrolované a hlavně vyzkoušené. Oblečení teplé na hory, 

nejlépe s několika slabšími vrstvami, které lze podle počasí a teploty na horách odkládat, či 

případně zase navlékat. Zejména u menších dětí jsou vhodné i náhradní rukavice. Povinná je 

lyžařská helma. 

POZVÁNKY 
 

http://www.ceskatelevize.cz/
https://www.rence.cz/data/editor/768cs_2_big.png?gcm_date=1761734262
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Organizace kurzu: 

Výuka Vašich dětí bude zajišťována zkušenými instruktory, kteří absolvovali instruktorský kurz 

ve stanoveném hodinovém rozsahu, složili předepsané instruktorské zkoušky a mají 

ve vyučování veřejnosti mnohaletou praxi. 

Naším cílem je, aby se děti učily s radostí, bezpečně a v přátelském prostředí. Společně tak 

zažijeme spoustu zábavy a budeme sdílet krásné zimní chvíle na horách. Bližší informace 

o organizaci výjezdů, o zdokonalovacím kurzu a přihlášky dětí do lyžařských zdokonalovacích 

bloků na tel. 605 439 834 či e-mailu ivo_baumruk@volny.cz do konce listopadu. 

Ivo Baumruk 

ZAHÁJENÍ KULEČNÍKOVÉ SEZÓNY 
Dnem 26. 10. 2025 byla zahájena sezona Kulečníkového klubu TJ Řenče. Hraje se opět každou 

druhou neděli od 14 hodin střídavě ve volné hře a kvartách. V sobotu 6. 12. 2025 od 13 hodin 

pořádá Kulečníkový klub již 32. ročník Memoriálu Františka Bogola ve volné hře. Sezona 

bude ukončena Velikonočním turnajem 11. 4. 2025 ve kvartách.  

Vítáme případné zájemce o hru-informace na telefonu číslo 728 359 599. 

 Jaroslav Kumpa 

DRAKIÁDA V LIBÁKOVICÍCH 
SDH Libákovice vás zve na 3. ročník DRAKIÁDY,  

který se koná v sobotu 8. 11. 2025 od 14:00 hodin.  

Teplý čaj a drobné občerstvení je zajištěno.  

Těšíme se na vás u hasičárny.   

Míra Kšír 

 

POZVÁNKA DO HOSPŮDKY VE VODOKRTECH 
 

TURNAJ V SEDMÁCH-sobota 8. 11. 2025 od 16:00 hodin. 

Nutno přihlásit předem celou dvojici na telefonu 605 341 038. Občerstvení bude součástí turnaje. 

 

TURNAJ V PRŠÍ 

Nejznámější to karetní hra, co více dodat. Informace na Fb-prší turnaj Plzeňský kraj.  

 

TURNAJ V MARIÁŠI-sobota 13. 12. 2025 od 11:00 hodin. 

Turnaj v mariáši s podtitulem volený dvacetníkový snímaný, který je součástí „Jižanského 

poháru“. Přihlášky netřeba, stačí dorazit. 

 

mailto:ivo_baumruk@volny.cz
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DECHOVÁ HUDBA HÁJENKA-sobota 27. 12. 2025 od 18:00 hodin. 

Veřejná přehrávka rodinné kapely z nedalekého vrchu. 

Martin Klokan 

VÝROBA ADVENTNÍCH VĚNCŮ 
„Advent se blíží a s ním i čas tvoření a vůně jehličí…Ženy Vodokrty zvou všechny zájemce 

na výrobu vánočních věnců v neděli 23. 11. 2025 od 14:30 hodin na sále KZ Vodokrty. Všechny 

potřebné pomůcky a ozdoby budou k dispozici na místě (můžete si ale přinést i vlastní). Kdo by 

se k nám rád přidal, prosíme o potvrzení účasti SMS nebo přes WhatsApp na čísle 773 223 952. 

Těšíme se na vás! 

Hanka a Iveta 

MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA  
Ženy Vodokrty srdečně zvou všechny děti a dospěláky na tradiční Mikulášskou nadílku v KZ 

Vodokrty v sobotu 6. 12. 2025 od 16:00 hodin. Přijede vám zahrát divadélko ŠUMAŇÁSEK 

a očekávaná je návštěva Mikuláše s čerty a andělem. Pro zajištění dostatečného počtu dárečků, 

prosím o potvrzení účasti na telefonu 731 158 044 nebo SMS.  
Mirka Balvínová 

 

ODJEZD AUTOBUSU NA ČINOHRU MAŠKARÁDA 
V neděli 9. 11. 2025 je odjezd autobusu na divadelní představení Maškaráda v divadle J. K. Tyla 

v Plzni. Odjezd autobusu: Řenče 12:15 hodin, Háje 12:20 hodin. Do Libákovic autobus nezajíždí.  

 

OPERA JENÍČEK A MAŘENKA 
V rámci akce kultura občanům regionu společně s Plzeňským krajem a Divadlem Josefa Kajetána 

Tyla v Plzni nabízí naše obec divadelní představení – opera Jeníček a Mařenka v sobotu 7. 2. 

2026 od 14 hodin (rezervace jen 10 vstupenek). 

Co čeká Jeníčka a Mařenku poté, co se zatoulají v lese? Klasickou pohádku bratří Grimmů 

operně zpracoval německý skladatel Engelbert Humperdinck na libreto své sestry Adelheid 

Wetteové. Humperdinckova hudba se vyznačuje mistrovským vykreslením situací a prostředí 

a hýří krásnými melodiemi. Pod jeho perem ožívají pohádkové postavy víly i zlé ježibaby 

a perníkových dětí. Opera, která už od své premiéry roku 1893 oslovuje nejširší generace diváků 

a právem se řadí mezi deset nejoblíbenějších děl světového repertoáru, se po dlouhých 36 letech 

vrací do Plzně. Bát se nemusíte, všechno dobře dopadne! 

Vstupenky si můžete objednat na obecním úřadě do 20. 11. 2025, cena jedné vstupenky je 

350 Kč, dopravu hradí obec. 

 

MUZIKÁLOVÁ KOMEDIE MAMINY 
Obec Řenče připravuje na jaro 2026 zájezd na muzikálovou komedii Maminy v divadle Lucie 

Bílé v Praze, předběžné termíny sobota 25. 4. 2026, neděle 26. 4. 2026 a neděle 7. 6. 2026. 

V hlavních rolích hrají Lucie Bílá, Iva Pazderková, Markéta Schimmerová Procházková, cena 

vstupenek je 1000-1200 Kč+200 Kč doprava. Vzhledem k vyšší ceně vstupenky zjišťujeme 

předběžný zájem, objednávat budeme až v případě dostatečného počtu zájemců. Přihlášky 

prosím do 28. 11. 2025 na obecním úřadě.  

 

ZÁJEZD DO DIVADLA PALACE 
Obec Řenče pořádá zájezd na divadelní představení činohry „Prachy!“ do divadla Palace v Praze 

v sobotu 28. 3. 2026 od 15:00 hodin. 

Mírný účetní Henry má slavit narozeniny, ale on chce okamžitě emigrovat do Barcelony! Má 

k tomu důvod: Prachy! V metru omylem sebral cizí kufřík nacpaný bankovkami. 

Hrají: Ondřej Vetchý, Vanda Hybnerová, Rudolf Trsťan, Pavel Kikinčuk, Michal Novotný, 

Sabina Laurinová. Cena vstupenky první kategorie včetně dopravy je 750 Kč. 

Přihlášky na obecním úřadě do 28. 11. 2025. Vstupenky budou k dispozici na obecním úřadu na 

začátku prosince, tak abyste je mohli použít jako vánoční dárky.    
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III. VČELAŘSKÝ PLES 
Český svaz včelařů, ZO Záboří u Blatné vás zve na III. Včelařský ples, který se koná v pátek 

6. 2. 2026 v KD Doubravice u Strakonic, začátek v 19:00 hodin. Zahraje skupina Experiment, 

bohatá včelí tombola, medové perníčky a mnoho dalšího. Více informací na telefonu 

731 009 276, cena lístku je 200 Kč.  

V případě zájmu o společnou dopravu kontaktujte Milušku Faiferovou na telefonu 733 56 1212. 
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   ZE ŠKOLY A ŠKOLKY 

     Základní škola a mateřská škola Řenče 

     Řenče 44, 334 01 Přeštice  

  T telefon ZŠ: 377 895 596, telefon MŠ: 601 558 066 

     www.zsrence.cz 
 

 

ZAČÁTEK PODZIMU V MATEŘSKÉ ŠKOLCE  
Na Kopretince jsme říjen začali povídáním si o ovoci a zelenině a o přípravě zahrádky na zimu. 

Jeden den v říjnu k nám zavítala paní Barbora Šnajdrová a naučila děti, jak dělat štrúdl z jablíček. 

Děti si samy mohly vyzkoušet válet těsto, sypat koření, strouhat jablíčka a péci v troubě. Závěrem 

byly úžasné úsměvy a mlaskání dětí nad vynikajícím výkonem. Tímto bychom rádi moc 

poděkovaly mamince Andrejky, za trpělivost a čas, který s námi ve školce strávila. Jeden další 

podzimní den byl ve znamení duševního zdraví dětí – Míčkování. Zavítala k nám paní 

fyzioterapeutka Štěpánka Nosková. Děti si vyzkoušely vzájemnou relaxační masáž měkkým 

míčkem na svém kamarádovi a následně si vyrobily foukací strašidýlko na podporu horních cest 

dýchacích. Všem se to moc líbilo a bylo vidět, že paní Nosková je ve svém oboru velice šikovná. 

Také i jí patří poděkování. 

Lenka Vojgtová–učitelka MŠ  
 

PO STOPÁCH MINULOSTI  
V týdnu před podzimními prázdninami se děti ze základní školy seznámily s pověstmi a také 

životem v dřívějších dobách. Projektové dny Po stopách do minulosti pro ně připravila naše 

bývalá kolegyně Kristýna Regnerová. Praotec Čech, Krok, Bivoj, Libuše a Přemysl Oráč sehráli 

hlavní role, ale do pověstí se zapojily i děti. Vytvořily název pro svou vlastní zemi, zamýšlely se 

nad tím, co by nemělo chybět na místě, kde žijeme, poznávaly stará řemesla, hledaly vlastnosti 

pro správného panovníka.  Za pomocí naší lektorky využili také umělou inteligenci. Ta, ale v 

pověstech vytvořila mnoho chyb, které žáci bez problémů odhalili. 

Velké nadšení vzbudily skašovské hračky, hra s káčou, hliněné kuličky. Odehrály se dokonce 

malé turnaje v těchto v minulosti běžných hrách. Vyzkoušeli jsme si také "černou hodinku" 

a vyprávěli si místní pověsti. Na závěr nechybělo tvoření. V rámci projektového dne si mladší 

žáci vyrobili společného velkého kapra, a pak každý svého menšího. Možná právě takové, jaké 

chovali tenkrát v Hájích. Starší žáci si vyzkoušeli výrobu loutky z pověstí. Nejoblíbenějším 

námětem se stal Bivoj i s kancem.  

Na toto téma jsme navázali i dále. Žáci dostali na podzimní prázdniny úkol-popovídat si se svými 

prarodiči či pamětníky-Babi, dědo, povídej, jak to tenkrát bylo? Například o tom, jaký byl 

život dříve, jak to vypadalo v tehdejší škole. Jak trávil volný čas dědeček, jestli pomáhala babička 

rodičům a na co například nejraději vzpomínají.  A když se děti ptají, babičky a dědové 

vzpomínají. Pro děti je náročné zaznamenat jen to nejzajímavější tak, aby to šlo převyprávět 

ostatním dětem ve škole. V rámci Stříbrného dne, v pátek 31.10. se o to ti starší pokusili a příběhy, 

vzpomínky i moudrosti dědečků a babiček jsme si vyslechli. V rámci tohoto dne paní učitelka 

Frýbortová také přečetla ukázku z deníčku „Dědovy vzpomínky“, ve kterém vzpomíná a popisuje 

bývalý žáček z Vodokrt, jak to chodilo ve škole v Řenčích v době 2. světové války.  Po stopách 

minulosti a tématem stáří jsme se věnovali také prostřednictvím interaktivní hry, kdy žáci ve 

skupinkách poznávali staré předměty, přibližné stáří předmětů atd. Asi nejnáročnější bylo 

stanoviště, kde společně měli vysvětlit některé pojmy jako např. - rodný list, občanský průkaz, 

kdo je penzista, junior apod. Takto si skupinky poradily s pojmem MATURITA– vystudování, 

něco jako vysoká, konec střední školy, dodělat školu, dospělý věk. Společné výlety do starých 

časů jsme si užili a věřím, že si každý odnesl nejen nové vědomosti, ale i hezkou vzpomínku.   

Bc. Pavla Hřebcová 

 

http://www.zsrence.cz/
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POPRVÉ POD HVĚZDNOU OBLOHOU 
Do naší školy jsme objednali na 30. 10. 2025 mobilní digitální planetárium. Prostřednictvím 

programu „Poprvé pod hvězdnou oblohou“ děti pozorovaly na setmělé noční obloze Měsíc a jeho 

postupně se měnící podobu. Viděli jsme, jak vypadá hvězdný ostrov zvaný galaxie, některá 

výraznější souhvězdí a několik nejjasnějších hvězd. Dozvěděli se, jaký je rozdíl mezi hvězdou 

a planetou. Velký přínos měl komentář odborníka z Rokycanského planetária a hvězdárny, jehož 

výklad žáky velmi zaujal. Tento program byl hrazen z projektu OPJAK Šablony. Po skončení 

programu v mobilním planetáriu trávily děti zbytek školního vyučování venku, při plnění úkolů 

na Vesmírné stezce.  

 Bc. Pavla Hřebcová  

 

STŘÍPKY ZE ŠKOLNÍCH LAVIC – 1. A 2.ROČNÍK 

Šimon Balvín: Paní učitelko, Vy jste si ode mne půjčila drobet tužku       . 

Paní učitelka: Šimone, pročpak jsi to neřekl dřív, vždyť už jí mám půl hodiny v ruce. Šimon: 

To vůbec nevadí, jenom drobíček.  

Paní učitelka: Šimone, Ty jsi takový štrachálek, pořád si něco při hodině něco štracháš v penále.  

Ema Ježková na to reaguje: A já jsem vlastně taková čekalka, pořád jenom čekám, až mne 

vyvoláte. 
 

Paní učitelka při prvouce komentuje pracovní sešit Jakuba Balvína: Kubíku, dávej si pozor 

na vynechávání písmen, vždyť jsi místo kapradí napsal–KAPRDÍ.  

Následuje salva smíchu v celé třídě 

Ema Ježková: Paní učitelko, samice od žabáka se nazývá žabice. 
 

Vojtěch Zetek: Paní učitelko, jednou s Vámi budu mít svatbu. 

Paní učitelka: Vojto, moc si Tvého záměru vážím, ale uvědom si, že až ty se budeš ženit, tak mě 

bude přibližně 70 let, už budu stará babička, možná mi bude chybět zub, budu mít bílé vlasy, 

zamysli se nad tím. Vojtěch se celkem dlouze zamyslí, svatbu si představí a pak reaguje: To dám! 

I tak budeš krásná. Paní učitelka: Vojto, děkuji, ale rozhlédni kolem sebe, koukni na své 

spolužačky, to bude jednou jistě krásné nevěsty. Vojtěch:Ne ne, nic na tom měnit nebudu. 

 

MULTIKULTURNÍ VÝCHOVA 

Ve čtvrtek nás v 1.třídě navštívila dvanáctiletá slečna 

Zoé Pivois, která žije v Paříži a umí mluvit plynule 

česky i francouzsky. Dětem provedla prezentaci 

Paříže, Louvru, Eiffelovy věže, francouzské krajiny, 

popovídala si s dětmi o její francouzské škole. Dle 

jejího názoru, je škola v Řenčích roztomilá, barevná 

a nádherně vyzdobená. Ona sama má ve třídě 33 

spolužáků a je zde zakázáno nosit krátká tílka, nosit 

make-up… Došlo i na téma francouzské 

gastronomie. Děti se dozvěděly, odkud pochází 

croissant, došlo i na speciality např. šneky po 

Burgundsku nebo na národní specialitu – žabí 

stehýnka. Děti si o této návštěvě popovídaly i doma 

s rodiči. Tatínek Nikol Kurejové pak reagoval: 

Nikolka nám doma říkala, že tam baští žáby      . 

Maminka Vojty Zetka se k této akci následovně 

vyjádřila: Díky za takové akce. Je super, když dětem společně rozšiřujeme obzory. 

Mgr. Silvie Kosnarová  
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